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Trieu UNA de les dues opcions (A o B), de la qual heu de fer tots els exercicis (1, 2, 3, 41 5); heu
de resoldre, a més, UN dels dos problemes (1 o 2). Cada exercici val 1 punt i el problema, 5 punts.
Podeu utilitzar la calculadora cientifica, pero no s’autoritzara I'us de les que permeten emmagat-
zemar text o transmetre informacio.

Escoja UNA de las dos opciones (A o B), de la que debe realizar todos los ejercicios (1, 2, 3,
4 y 5); debe resolver, ademas, UNO de los dos problemas (1 o 2). Cada ejercicio vale 1 punto
y el problema, 5 puntos. Puede utilizar la calculadora cientifica, pero no se autorizara el uso
de las que permiten almacenar texto o transmitir informacion.

OPCIO A

EXERCICIS

1. Considereu el polinomi p(x) =2x*+ x* - 7x - 6. Justifiqueu que x =-1 i x = +2 s6n dues
arrels del polinomi. Determineu la tercera arrel del polinomi.

1 0 -1 -2
2. Considereu les matrius A = i B= . Calculeu els valors de p i g de
23 ¢ 0 1
0 3 2
manera que el producte d’aquestes matrius sigui la matriu C =
230

3. Justifiqueu que la funcié f(x) = x’e* és decreixent en I'interval (-2, 0).

4. Determineu una equaci6 del pla que passa pel punt P(0, 1, 1) i és parallel a les rectes

z+1 x=2 y+1 z-1
= 1}’2: = = .
2 2 2 2

X
7’1:E=y—1

2x
e
5. Escriviu una primitiva de la funcié f(x)= 3x* + =5

OPCION A

EjErciciOs

1. Considere el polinomio p(x)=2x3+ x>-7x-6. Justifique que x=-1 y x=+2 son dos raices
del polinomio. Determine la tercera raiz del polinomio.

2. Considere las matrices A= 1o - Y B= —2p . Calcule los valores de p y g de
2 3 ¢q 01
. . , 0 3 2
manera que el producto de dichas matrices sea la matriz C = .
2 30

3. Justifique que la funcion f(x)= x’e* es decreciente en el intervalo (-2, 0).

4. Determine una ecuacion del plano que pasa por el punto P(0, 1, 1) y es paralelo a las rectas

z+1 X=2 y+1 z-1

r: .
! Y 2 2

=y-1=

N | X

2x
5. Escriba una primitiva de la funcién f(x) =3x" + e3 .







OPCIO B

EXERCICIS
1. Determineu el domini de la funcié f(x)=+/8x-x>-12.
3p
2. Determineu el valor de p que fa que la matriu sigui la matriu inversa de la
2 0
1
0o =
. 2
matriu
» 3
2
3. Escriviu una equaci6 de la recta que passa pel punt P(-1, 1) i és perpendicular a la recta
r:2x+3y-5=0.
4. Justifiqueu que el triangle de vertexs P(1,2), Q(2,4) i R(2,0) és isosceles.
5. Trobeu I'equacid de la recta tangent a la funcid f(x) =(x + 1) e en el punt d’abscissa
x=0.
OPCION B
EJerciciOs
1. Determine el dominio de la funcion f(x)=+/8x - x> -12.
2. Determine el valor de p que hace que la matriz [3 p] sea la matriz inversa de la
2 0
o !
matriz 2
g =S
2
3. Escriba una ecuacién de la recta que pasa por el punto P(-1, 1) y es perpendicular a la recta
r:2x+3y-5=0.
4. Justifique que el triangulo de vértices P(1,2), Q(2,4) y R(2,0) es isb6sceles.
5. Encuentre la ecuacién de la recta tangente a la funcion f(x)=(x+1)e2* en el punto de

abscisa x=0.






PROBLEMES

1. L’empresa OILCO produeix tres tipus de carburants, x, y, z, barrejant petroli procedent
de Venecuela, Arabia Saudi i la mar del Nord. La taula segiient mostra les tones de cada

tipus de petroli utilitzat en 'elaboracié d’un barril de cada tipus de carburant.

Cada dia, OILCO utilitza exactament 2500 tones de petroli vene¢ola i 3100 tones
d’arabic. A més, el preu de venda de cada barril de carburant x, y, z és, respectivament,

Carburant x | Carburant y | Carburant z
Petroli de Veneguela 40 30 35
Petroli d’Arabia Saudi 30 40 35
Petroli de la mar del Nord 30 30 30

36 €, 30 €1 35 € per barril, i s'obtenen uns ingressos diaris de 2 468 €.
a) Determineu la produccio diaria dels diferents tipus de carburants.
b) Calculeu la quantitat de petroli de la mar del Nord necessaria diariament.

2. Considereu les funcions f(x) =5x* - 13x =46 i g(x) = -3x*+ 3x + 18.
a) Determineu els punts d’interseccié de les dues funcions.

b) Calculeu I'area de la regi6 limitada per les dues funcions des de x =-2 fins a x = 4.

PROBLEMAS

1. La empresa OILCO produce tres tipos de carburantes, x, y, z, mezclando petréleo pro-
cedente de Venezuela, Arabia Saudi y el mar del Norte. La siguiente tabla muestra las
toneladas de cada tipo de petréleo utilizado en la elaboraciéon de un barril de cada tipo de
carburante.

Cada dia, OILCO utiliza exactamente 2 500 toneladas de petréleo venezolano y 3 100 tone-
ladas de arabigo. Ademas, el precio de venta de cada barril de carburante x, y, z es, respec-
tivamente, 36€, 30€ y 35€ por barril, y se obtienen unos ingresos diarios de 2468€.

Carburante x

Carburante y

Carburante z

Petroleo de Venezuela
Petroleo de Arabia Saudi
Petroleo del mar del Norte

40
30

30

30
40
30

35
35
30

a) Determine la produccion diaria de los diferentes tipos de carburantes.
b) Calcule la cantidad de petréleo del mar del Norte necesaria diariamente.

2. Considere las funciones f(x)=5x2-13x-46 y g(x)

a) Determine los puntos de interseccién de las dos funciones.

b) Calcule el area de la regién limitada por las dos funciones desde x=-2 hasta x=4.

-3x2+3x+18.
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